

EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I.— NUM. 129.— Domingo 9 de Julio de 1916

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 23.

El alumbrado del vecindario

MOMENTOS DECISIVOS

Puesto que el Ayuntamiento ha pulso la opinión de aquellas entidades que representan mayor suma de fuerzas colectivas en esta capital, y además han llegado por mil conductos a su conocimiento, que el vecindario todo es opuesto a las elevaciones en los precios del alumbrado que Lebón exige, y por otra parte, este lejos de cesar o atenuar desmedidas exigencias, persiste en las mismas, con tenacidad digna de más noble causa, suponemos que a estas horas estará preparado para intervenir oportunamente, evitando que la conducta de la Fábrica suministradora del fluido, llegue al extremo de cortar la luz a los numerosos abonados que en uso de un perfecto derecho y considerándose amparados por la autoridad municipal, no han querido someterse a sus imposiciones.

Independientemente de las atribuciones del Ayuntamiento para exigir a esa Compañía los perjuicios que al interés público y al particular puedan derivarse de sus excesos o defectos, existe un problema, que de seguir las cosas como van puede plantearse de un modo fulminante, y de no resolverse perentoriamente ha de ocasionar dificultades y perjuicios sin cuento. Acaso con eso es con lo que cuenta Lebón en primer término, para imponer "velisnolus" sus pretensiones a todo el mundo.

De otro modo, no se explica que siendo su situación tan delicada que desde el primer momento le puso en completo desacuerdo con todos cuantos se surten de su industria, ofreciendo a todos el caso insólito de un industrial que riñe con toda su clientela, en vez de decidir al terreno de la concordia a que tan reiteradamente le invitó el Ayuntamiento, se mantenga en sus puntos de vista, cada vez con mayor intranquilidad y exclusivismo.

Así pues, como el Ayuntamiento por su parte, después de apurados todos los términos de avenencia, y de ver descaatada su conducta, contemporizadora, parece dispuesto a ratificar los acuerdos que lleva adoptados desaprobandando las exigencias de Lebón, es menester que se ocupe en prevenirse a todo evento, examinando no sólo lo que ha de prohibir a Lebón, sino lo que él tiene que hacer en defecto de la empresa, para que el vecindario no carezca de luz al llegar la fatídica fecha anunciada para suprimirla a los no sometidos.

Los recursos extremos de no encender el comercio ni los domicilios particulares, y suprimir el alumbrado público, pueden parecer bien en un momento dado como protesta contra abusos y coacciones, pero no pueden adoptarse como soluciones definitivas en un país, que carece cuasi en absoluto de otros medios sustitutivos, para llenar el indispensable servicio del alumbrado, por medios similares a los que ahora se emplean y que desgraciadamente no se improvisan.

Por eso, después de alertar al público, para que se mantenga en su actitud de honrada resistencia, coadyuvando a los designios de la autoridad municipal, mientras esta se muestre propicia y enérgica para defender los intereses colectivos de este pueblo, queremos dirigir nuestros últimos advertimientos a la Empresa y al Ayuntamiento; a la primera para pedirle una vez más, que no se obstine en exigir del pueblo sin derecho alguno para ello, lo que el pueblo no puede darle aunque quisiera; y al segundo ó sea a la Corporación Municipal, que procure que no la cojan desprevenida los sucesos, que ya se avecinan a pasos agigantados.

Hay que ponerse a la altura de las circunstancias, sin perder un momento la serenidad, y puesto que ella no ha creado el presumible conflicto, y además ha hecho todo lo posible por evitarlo, dispóngase a coronar su obra, de tal modo que se malogre todo si nuestro propósito fraguado para que una horrenda necesidad provocada con tal desconsideración, no impulse a la ciudad a tener que lamer la mano que la azota.

A grandes males, grandes remedios.

Las fiestas de feria

Juegos florales

Continúa trabajando sin descanso el presidente de la Comisión de festejos para ofrecernos un programa de

fiestas que deje gratos recuerdos a los almerienses.

El Sr. García del Moral está adquiriendo datos y practicando los trabajos necesarios para la organización de unos juegos florales, los cuales se propone llevar a la práctica, si las dificultades que para ello se le presenten, no son insuperables.

El Sr. García del Moral nos ha manifestado su gran interés en la realización de esta fiesta, la más culta de todas cuantas puedan figurar en el programa de nuestra feria.

Las verbenas

Uno de los extremos en que el presidente de la Comisión de festejos quiere poner gran atención, es la organización de verbenas populares, por ser dicho número en el que toman parte más rectamente elementos de todas las clases sociales.

Proyectáanse, y es casi seguro que se organicen, seis verbenas, entre las que figurarán como principales, la que tenga lugar en la plaza, de Emilio Pérez, continuación del Bulevar, Parque del Malecón y Plaza del Ayuntamiento, á semejanza esta última de la que hubo de celebrarse hace varios años, que resultó lucida y brillante.

Los autores del Himno

Ayer mañana visitaron al alcalde, señor Pérez Cordero, en su despacho oficial, el autor de la letra del hermoso Himno de Almería don Antonio Ledesma Hernández, y el autor compositor de la música, don Manuel García Martínez, Maestro de Capilla de la Santa Iglesia Catedral.

La visita tuvo por objeto, ofrecer al alcalde la hermosa obra que han compuesto y anunciarle la entrega oficial del mismo, al Ayuntamiento, en breve plazo.

El alcalde después de agradecer á dichos señores la visita, hizo grandes elogios del Himno, ponderando sus bellezas literaria y musical.

La reunión de hoy

A las tres de la tarde se reunirá hoy en el salón de actos del Ayuntamiento, la comisión de festejos y los comerciantes encargados de verificar la recaudación entre sus compañeros, á fin de que éstos últimos den cuenta de su gestión recaudatoria.

Notas militares

Servicio de la plaza

Hoy presta servicio de Hospital y provisiones el primer capitán de Córdoba. Principal y Vigilancia, Córdoba

A presentarse

Para hacerles saber una orden de la superioridad, deben presentarse en el Negociado de quintas del Ayuntamiento, los soldados Miguel Amat Gibaja y Manuel Sánchez López.

Soldado desertor

El capitán juez instructor del Regimiento de Soria, interesa la busca y detención del soldado Andrés Marin Gonzalez, natural de Almería, que ha sido declarado desertor.

Incorporación

Precedentes de Granada han llegado nuevamente varios soldados de los que se hallaban enfermos en aquellos Hospitales para incorporarse á sus respectivas compañías.

Estafeta provincial

Berja

La guardia civil de Berja ha rescatado dos caballerías que le fueron hurtadas al vecino de Laujar Francisco Rodríguez Martín, por los gitanos Juan y José Utrera Moreno, los cuales fueron sorprendidos en el camino de la Alpujarra, por fuerzas de la línea de Ugijar, en combinación con el Segundo teniente, jefe de la línea de Berja.

Purchena

La benemérita instruye diligencias con motivo del hallazgo de una mula abandonada en el "Pago de la Noria" de aquel término municipal.

Benimar

El alcalde requiere á todos los propietarios forasteros interesados en la expropiación de terrenos necesarios para las obras del trozo tercero de la carretera de Berja á Turón, para que en el término de diez días hagan la designación de Peritos.

Busca y rescate

El juzgado de Instrucción de Canjáyar interesa de las autoridades la busca y rescate de dos burras, una negra y otra rucia, hurtadas al vecino de Fondón Francisco Rodríguez Martín en la madrugada del primero al dos del actual en un bancale de la Moralea del término de Fondón.

Roquetas

El alcalde de Roquetas del Mar ofició ayer al gobernador civil dándole cuenta de haberse declarado un incendio en la casa del vecino de dicho pueblo don Francisco Navarro López.

Los auxilios prestados inmediatamente por la benemérita y el vecindario dió motivo á que se pudiera sofocar bien pronto el incendio.

Debido á ello los daños ocasionados han sido pequeños, pues sólo han sido pasto de las llamas dos habitaciones interiores dedicadas á conservar lanas y otros enseres.

DE COLABORACION

La danza sacra de la voluptuosidad

DEDICATORIA

A Manuel García Manzano mi amigo mio, calavera, audaz joven, español, y en cuyo cerebro revolucionario tienen cabida todas las ideas, desde las de cadentes de Musset hasta las plenamente jocosas de Federico Nietzsche.

Por eso, cuando habla, o es su verbo arrullante y blando como el burbujear del vino en las copas, altas de Bohemia ó ano temático, y flagelante como los implacables, rebenques comitales de las galeras turcas.

A. G. M.

Apacible lector: quiero, en íntima comunión espiritual contigo, hablarte ingenuamente de algo que sea desprecupación fácil ó trivialidad de "diletante". Nada de soporíferas abrumaciones.

Si me concedes la limosna de tu atención hagamos un alto en el pereoso discurrir de nuestros pensamientos por los parajes del misterio y senémonos al borde del camino, sobre la yerba del ribazo, para departir con fidelidad y amigablemente, sobre cosas pasadas.

Déjame á mi hablar. Voy á contarte un caso en el que el vino generoso corrió prodigo, y los besos de mujer crujieron fuertes, y la Poesía tuvo su asentamiento.

Escucha. Fue en Tetuan. Una noche clara, espléndida, magnífica, meridional. Hacía luna. Y eran las altas horas. Se trataba sencillamente de consagrar unos momentos al culto Sagrado de Talía. Una danzarina neurasténica, con dejos de poetisa, que presumía de conocer el secreto de Licinio y Gratón, habían invitado para, aquella noche danzar ante nosotros. Ibámos tres: Angel Pola, Antonio de Solís y yo. Tres locos, tan locos por lo menos como ella, todos poseídos de la misma locura deliciosa.

El cuarto que ocupaba la danzarina, perteneciente á una fonda mísera emplazada en lo más oculto y pintoresco del barrio moro, quedó convertido, por obra del deseo, en cenáculo, primero, y escenario, después. Nuestra amiga, complacedora y diligente, exornó su alcaoba con un gusto coquetón y exquisito. Flores, muchas flores.

Comimos. El vino corrió abundante. Se habló mucho. Y el sopor delicioso del mareo comenzó á invadirnos. Se duplicaban los objetos y pesaban la sienas dulcemente. Brindamos en copas imperiales. Pola recitó versos y Solís improvisó un discurso feminista y anárquico. Yo, alceme solemne y pronuncié las palabras llenas del juvenud de Ricardo León: "...Que saite el agua viva, y el vino se derrame, y las rosas revienten en el rosal!..." La poeta aplaudida con entusiasmo. Ella fué la última en brindar. "Por Corima;— dijo— la vencedora del divino Pindaro". Y el oro líquido del cristál mezclóse con la sangre de sus labios.

Después púsose en pié y comenzó á bailar. Nosotros nos concentramos en el silencio para comprender mejor los misterios de la danza.

Y aquella mujer nos prendió á sus giros.

Poseído, dominado, esclavo de la eúritmia pasional de una danza pura, aquel cuerpo flojo, dúctil, ingravido, se retorció en convulsiones lentas, pausadas, graves, reproduciendo con sugestivamente propiedad una danza muerta, un raro poema de fé y de voluptuosidad: la Knassia.

Luego, poseída, ardiendo en el fuego divino de su arte, apagó la luz y abrió una ventana. Entró la luna débil, rayando vagamente las sombras. No hablaba. Nosotros tampoco. Y la observábamos con doloroso asombro. La bailarina arrojó sus ropas y tapó su cuerpo con un amplio himatión. Y su cuerpo frágil, comenzó á ondular lleno de perversidad y de gracia brujía en la penumbra de la escena. Bai-

laba el Himón. Los pies desnudos se deslizaban por la alfombra misteriosamente, desprendiéndose de la tierra inmediatamente de tocada. Plásticosmo. El misterio de las figuras de Tarsos y de Tanagra abriase ante nosotros, que contemplábamos á la danzara arrobadamente. Y recordamos la bayadera del vaso Borghése. Danzaba nuestra amiga bell y sugestivamente, moviéndose, siempre, modelando siempre, arrastrándonos en pos de sí, subyugándonos misteriosamente, embriagándonos de belleza y de línea con los infinitos giros y posturas de la danza "sacra... Los brazos serpentinos y los muslos briosos modelabanse bajo la tela fácil del himatión tal que si nada los cubriera. En viendo bailar á la mujer aquella resucitábamos nosotros á la Sangalli y á la Grisi, á la Camargo y á Emma Libry... La mirábamos en silencio, con respeto de esclavos. Y pensábamos, viéndola adoptar las posturas lascivas de la danza, en las heteras del vaso de Hierón y en las negras efigies de las ánforas de Lacedemonia y Milos.

Cesó de bailar. Quedóse quieta, rendida, pegada la fela finísima del himatión á la carne perfumada y sudorosa. Un rayo de luna le inundaba el rostro. Era así una mensajera de la gracia, llena de ella, prodigio de belleza encantada por el rayo argenteo que la bañaba dulcemente...

ANTONIO GARCIA MOLERO.

El asunto Lebón

Continúan las quejas

Continúan llegando á la alcaldía quejas de los vecinos contra la Compañía de Lebón, por negarse aquellos á firmar el nuevo contrato que la empresa propone.

Los vecinos que carecen de luz á los que el representante de la Compañía ofreció darla nuevamente ante el Ayuntamiento, se lamentan de que no se haya cumplido el acuerdo, con grave perjuicio de sus intereses, puesto que algunos de ellos son comerciantes.

Pidiendo datos.

El inspector municipal de alumbrado, Sr. Tonda, ha oficiado al Ayuntamiento interesando que la Comisión de Alumbrado solicite de la Compañía de Lebón, manifieste qué cantidad de carbón se ha invertido en la fábrica durante todo el mes de Junio y que cantidad de carbón queda en su depósito, á fin de estudiar una fórmula favorable para todos.

Instalación de ramales.

La Compañía de Lebón presentó ayer escrito en el Ayuntamiento interesando el permiso necesario para proceder al tendido de ramales en varias calles entre ellas, la de Granada.

De sociedad

Ha regresado de Adra, el representante de varias sociedades mineras, D. Serafin Basterrechea.

En el tren correo de ayer tarde, llegó de Terque el nuevo Alcalde de dicho pueblo don Emilio Paniagua Porras.

Ha venido de Tabernas, el Abogado Don Fernando Fornovi.

Ha regresado á Berja el rico propietario de aquella ciudad, Don Rafael Joya.

Ha marchado á Terque el abogado y propietario Don Trinidad Alonso.

Ha venido de Huéjica el Secretario de aquel Ayuntamiento, Don Jorquín de Orta.

El ingeniero Director de los trabajos del embarcadero de Aique Mr. Roberto de Meikles, ha marchado á aquel coto minero.

Notas de Hacienda

Traslados

Ha sido trasladado á esta Comandancia de Carabineros, el primer teniente don Salustiano Martínez y á la de Estepona (Málaga) el que lo era de esta, don José Alonso.

Devolución

Por la Dirección General del Tesoro se ha acordado la devolución de

1.000 pesetas por su cuota militar, al recluta Leoncio Collado.

Pensión

La Dirección General de la Deuda y Clases pasivas ha concedido, pensión á doña Maria del Carmen Espinosa.

Abono

Se ha acordado el abono al Ayuntamiento de la capital de 1.081 con 56 céntimos, por recargos municipales sobre el Alumbrado, correspondiente al mes de Junio último.

Instrucción pública

Locales Escolares

Los maestros don Rafael Serma de Alcantar! doña Maria del Pilar Fernández de Albox, doña Victoria Julia Gutiérrez de Bacares; doña Dolores Camacho de Angosta (Serón) remiten oficio ha esta sección administrativa de primera enseñanza acompañando datos sobre locales de Escuelas.

Para nómina

El maestro interino de Pechina don Manuel Sánchez González remite copia de su título para su ingreso en nómina.

Fiestas en los barrios

En San Cristóbal

Los vecinos de la populosa barriada de San Cristóbal se proponen celebrar con gran pompa la fiesta del santo de su patrón, á cuyo efecto, una comisión de aquellos, ha comenzado ya á realizar los trabajos necesarios hasta conseguir higienizar en lo posible aquellas calles.

Al propio tiempo se gestiona que todos los vecinos blanquen y pinten las fachadas de sus casas, á fin de presentarlas ante el numeroso público que todos los años desfila por la morisca barriada lo más pintorescas y limpias posibles.

El día veinticinco en la noche, víspera de la festividad del Santo, se que mará un bonito castillo de fuegos artificiales y se levantarán arcos de follaje en diferentes sitios de la empina da cuesta, que conduce á la Ermita donde se guarda la imagen de San Cristóbal.

Muchas fachadas de edificios donde viven familias acomodadas adornarán con farolillos de luz á la veneciana y se organizará como todos los años, en una hermosa explanada allí existente, un baile popular, en el que como de costumbre tomarán parte isa muchachas más vistosas del barrio.

La banda de música del municipio amenizará la velada que ha de prolongarse hasta altas horas de la noche.

Con motivo de todos estos preparativos, reina gran animación entre los vecinos de San Cristóbal.

En San Roque

También en esta barriada, una comisión de vecinos ha tomado la iniciativa de organizar las fiestas del santo de su patrón.

Lo mismo que todos los años se quemará un castillo de fuegos artificiales, y se adornarán algunas calles que durante la noche serán iluminadas con farolillos de luz á la veneciana.

El presbítero de aquella iglesia don José Martínez Ruiz, ha presentado un escrito, á dicho efecto en el Ayuntamiento, interesando se le conceda una pequeña subvención para ayudar á los gastos que originen el castillo que ha de quemarse y la fiesta religiosa.

Notas mineras

Registro

Don Miguel López Sánchez, presentó ayer escrito en el Negociado de minas del gobierno civil, interesando la propiedad de treinta pertenencias de mineral de hierro con el título de "Los dos cojos" número 33.664 del término municipal de Rioja.

Carta de pago

Don Laudelino Moreno presentó ayer carta de pago correspondiente al depósito constituido para responder á los gastos que originen las operaciones facultativas que han de practicar se en el registro minero titulado "Granada" número 33.655 del término de Alboloduy.

Quejas del vecindario

Debe corregirse.

Hemos recibido la queja de varios vecinos de la calle del Cosario interesándonos llamemos la atención de las autoridades sobre los escándalos y actos inmorales realizados por las mu-

NEURASTOL ESPINAR

GRANULAR

(REGISTRADO)

Curación segura de la **Neurastenia-Desequilibrio nervioso-Desnutrición-Anemia**
Inapetencia-Melancolía-Embarazo-Crianza

LEASE EL PROSPECTO.

Es de sabor agradable y no hay que privarse de ningún alimento
De venta; Farmacias y droguerías



eres de una casa de prostitución que allí existe.

Según los denunciantes, en dicha calle existe un colegio, cuyos niños, en el continuo pasar a la entrada y salida de la Escuela, reciben la fatal impresión de una enseñanza inmoral, debido a que dichas mujeres casi siempre se encuentran en el portal de la casa entregadas al "recreo".

Sería conveniente que la queja no se repitiera, a cuyo efecto llamamos la atención de la policía para que corrija este perjudicial estado de cosas.

Las bocas de riego

Los vecinos de varias calles se quejan de la falta de riego que se deja sentir en esta época de calores; y como esta deficiencia consiste en que muchas bocas de riego se hayan obstruidas sería conveniente que el Sr. Alcalde obligara al contratista de las aguas a que cumpliera este requisito.

TRIBUNALES

Citación.

El Juzgado de Instrucción de este partido cita para el día doce del actual a Pedro Mateo y Juan Castillo.

Prensa Oficial

El Boletín

El publicado anteaer, contiene los siguientes asuntos:

Reales órdenes de Gobernación relativas a nombramiento y dotación de farmacéuticos titulares.

Edicto de pósitos anunciando que ha sido notificado por el agente ejecutivo de los Pósitos de Huéjica, el vecino de Almería, don Alfredo Rodríguez.

Anuncio del jefe del servicio forestal de Almería sobre aprovechamiento del monte denominado "Sierra de Filabres".

Cédula de requerimiento a instancia de don León Gil.

Requisitoria relativa a Antonio Fernández y Crisanto Ferrer.

Anuncio de subasta del Juzgado municipal de Terque.

Anuncio de la Audiencia de Granada participando que don Ramón Ruiz Rivas y don Mateo Lozano Sánchez, solicitan el Juzgado municipal de Beires.

Requisitoria de un mulo de la propiedad de Antonio Mateo Navarro.

Id. de Andrés Lórca Sánchez para que declare ante el juez de Huércal Overa, los parientes más cercanos de José Martínez Pérez y Manuel García Giménez.

Edicto del Juzgado de Oría sobre providencia recaída en juicio verbal civil, seguido a instancia de don José Sánchez Oliver.

Exposición al público de los apéndices al amillaramiento en la secretaría del Ayuntamiento de Huéjica.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Oría durante el mes de Mayo.

Edicto del distrito Universitario y Relación de las Escuelas primeramente adjudicada en las oposiciones.

Anuncio de haber quedado expuesto el reparto de consumos en la secretaría del Ayuntamiento de Lubrín.

Resultado de las elecciones municipales verificadas en Terque el domingo último.

Sociedad Osiris

Anoche como estaba anunciado celebró la Sociedad "Osiris" una velada teatral, que resultó lucidísima poniéndose en escena los preciosos juguetes cómicos "Los Incansables" y el "Padrón Municipal". El salón de tan simpática sociedad viose con este motivo ocupado por un público selecto en el que predominaron elegantes y bellas

señoritas, la presentación de los "Incansables" constituyó un triunfo para la bella Pepita Castro que matiza con exquisito arte sus papeles posesionándose de las situaciones y presentándose con gran distinción.

Acertadísima la señorita Pino que revela también grandes aptitudes. Los señores Cruz, Nievas y Orta (J.) obtuvieron también muchos aplausos.

En la interpretación del "Padrón Municipal" presentado bajo la dirección del primer actor señor Cruz, que en su papel de D. Patricio, mantuvo en constante hilaridad "al respetable".

La señorita Orta bordó su papel de Doña Socorro cosechando merecidos aplausos, la señorita Pino hecha una andaluzita muy "jacarandosa" y con mucho "arqueo", la bella Rosa Martínez en su papel de Pebrita, estuvo lucidísima y muy acertada.

Muy bien el señor Orta (D. A.) y Nievas, lo mismo que el señor Gálvez que fué muy aplaudido. Los señores Campos (D. J.) y García Sánchez, jugaron muy acertadamente su cometido completando el conjunto.

En la interpretación de esta obra tomaron parte también los preciosos niños, Emilio y Andresito Nieto y Manolito Campos, que fueron celebradísimos por el público.

Al final de los dos actos se escucharon ruidosas ovaciones, descorriéndose la cortina varias veces, para recoger los artistas los merecidos plácemes.

La Sinfonía fué ejecutada magistralmente por los señores Sánchez (D. A.) y (D. F.)

La velada transcurrió en medio de la mayor animación.

Se hacen con gran actividad los ensayos de una linda comedia original de los hermanos Quintero, y de una graciosísima zarzuela en cuya interpretación tomarán parte montisimos niños pertenecientes al cuadro de Declamación.

El ensayo de los cantables comenzó ya y todo hace predecir que la presentación de ambas obras constituirá un agradabilísimo espectáculo.

Cartera local

Sobre unas obras

El gobernador civil ha remitido a informe, de la Comisión provincial el expediente instruido por el Ayuntamiento de Alhama de Almería, relativo a la ejecución de las obras de una nueva galería ó mina para el saneamiento de las aguas de la fuente principal de dicho pueblo.

Pasaportado

Ayer fué pasaportado por el gobierno civil, con destino a Orán (Argelia, francesa) Juan Luque Collado, para dedicarse a la compra venta de frutas.

Los oficiales quintos de gobernación se ha autorizado la presentación a las cortes del proyecto de Ley suprimiendo las vacantes de oficiales de quinta clase que se producen dentro de primer tercio de la escala y ascender por cada una, con su importe, a los tres oficiales más antiguos, y para invertir los remanentes de los créditos de los capitulos primero, segundo, tercero y noveno de la sección sexta del presupuesto vigente en crear plazas de la cuarta clase de oficiales.

Un detenido

La guardia municipal ha detenido en los calabozos del Ayuntamiento a José Moreno Salinas, vecino de Pechina, por promover escándalo, en estado de embriaguez.

Enhorabuena

En la escuela "Normal de Granada" ha recibido examen y obtenido la nota de sobresaliente, en el Título único de Maestro de primera Enseñanza, el discreto doctor en Medicina y Cirujía, don José Manzano Fernández, actual profesor de Fisiología e Higiene de las Es-

cuelas Normales de esta capital.

De todas veras felicitamos a nuestro querido amigo, Sr. Manzano, por esta nota brillante en su nueva carrera.

Obra piadosa

Subscripción del Manto de la Virgen del Carmen de la Parroquia de S. Sebastián.

| | |
|---------------------------|----------|
| Suma anterior | 1.655.80 |
| La Sociedad "El Casino" | 25.00 |
| Don José López Rodríguez | 10.00 |
| Una devota | 1.00 |
| Doña María Moreno Vilchez | 2.00 |
| Suma y sigue | 1693.80 |

Las donaciones las recibe el capellán y en el cepillo de la Virgen

Subdelegado

Ha sido nombrado Subdelegado de Farmacia del distrito de Berja, por de función del que desempeñaba igual cargo, don Aquilino Espejo López.

Para reconocimiento

El juzgado instructor de Marina, ha oficiado a la Alcaldía interesándole orden que dos médicos de la beneficencia municipal, comparezcan el día diez del actual, para reconocer al mozo Pascual Plaza Martínez.

Subvención

El alcalde de barrio de San Cristóbal presentó ayer un escrito en el Ayuntamiento solicitando se le conceda una subvención para ayudar a los gastos que ocasiona el castillo y demás fiestas que han de celebrarse el día 25, festividad del Santo.

Multas

La Alcaldía decretó ayer una multa de dos pesetas contra el carrero Juan Guerrero por atravesar con su vehículo por el Bulevar del Príncipe.

Denunciado

La guardia municipal denunció ayer al Sr. Alcalde que el joven Guillermo Gil Ledesma arrolló a una mujer con la bicicleta que montaba, la cual fué ocupada por los agentes depositándola en la Inspección.

Certificación

Don Juan Cassinello interesa de la Alcaldía una certificación de todo lo que vaya actuado en el expediente que se instruye con motivo de la construcción de una tapia en el solar de que es propietaria la empresa constructora del teatro de Cervantes.

Licencia

Don Juan Pérez Herrera oficial del Ayuntamiento solicita se le conceda por la Corporación un mes de licencia.

Nombramiento

El Arrendatario de impuestos municipales ha propuesto a la Alcaldía los nombramientos de don Joaquín Muley Pérez, don Joaquín Vazquez Alonso y don Laureano Morales para agentes ejecutivos de dicho arriendo.

Pidiendo baja

Don Julió Gómez presentó ayer escrito en el Ayuntamiento interesando se le dé de baja en el padrón vecinal, por haber fijado su residencia en Alhama.

Licencia

Don Luis Martínez Belmonte interesa del Ayuntamiento se le conceda licencia para ocupar un sitio en el espacio de terreno comprendido entre el puente del ferro-carril y la calle de la Reina Regente.

Título de maestro

El jefe de la sección Administrativa de primera Enseñanza, ha remitido al Ayuntamiento el título de maestro interino, expedido a favor de don Miguel Soria Sainz, para el desempeño de la Escuela pública del distrito del Surl.

Jubilación

Le ha sido concedida la jubilación que por clasificación le corresponde, al Maestro de la escuela pública del distrito segundo, don Juan Moreno Ayala.

Servicio de automóviles

A partir de hoy empezará un nuevo servicio de automóviles para dentro

y fuera de la población.

Las tarifas para una y varias personas por carreras y por horas, se publican en el anuncio que aparece en otro lugar de este número.

La parada de los automóviles estará establecida en la calle del General Segura (esquina al Bulevar.)

Un escándalo. A la una de la tarde se promovió ayer un fuerte escándalo, con motivo de haber apaleado a una mujer de vida libre en la calle del Pósito, un individuo llamado Antonio Patenzuela Caballero.

Honrosa concesión. Por Real Orden del mes de Junio último le ha sido concedida la Cruz de Caballero de la Orden Civil de Alfonso XII, al Jefe de la tropa de exploradores de esa capital don Felipe Mingo Durand de Sertines, como recompensa a la fructífera labor que viene realizando con los exploradores a su mando.

Para conmemorar el festejo, sus compañeros organizan una velada en donde se le impondrá la condecoración con la mayor solemnidad.

Felicidades al Sr. Mingo por la preciada distinción de que ha sido objeto y a la cual se ha hecho acreedor.

Cámara Agrícola. Esta tarde a las 2 y media celebrará la Cámara Oficial de Almería sesión extraordinaria en su domicilio social Príncipe 83.

A dicha sesión se invita a los Sres. agricultores, comisionistas, intermediarios y en general a toda persona ó representante de entidad que aún no siendo socio desee proponer cualquier gestión que en relación con el problema averse pudiera ser por la Cámara iniciada.

Fuga de un preso. El Gobernador civil de Granada ha telegrafiado al de Almería interesándole ordene la busca y captura del preso fugado de aquella prisión, Francisco Sánchez Calvo, conocido por Antonio López García.

Representantes. Se desean en todos los pueblos de la provincia para un asunto de interés y productivo.

Escribid, con sello para la contestación al Director Colegio de niños, calle de Quintana 5. Almería.

Preoisan buenas referencias en esta plaza.

Muebles. Antes de comprar muebles visitar el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, Glorieta de San Pedro número 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos y precios reducidos. Glorieta de San Pedro 2. Almería.

Se compra y se vende madera usada. También está a la venta una partida de tablazón cepillado.

Razón, Regocijos 59.

Sastre, precisas buenas referencias, y oficiales, para el taller y hacer prendas en sus casas.

Boulevard 73, frente al Teatro. JUAN JRIADO GONZALEZ Armero. — Plaza Nicolás Salmerón, número 4. Almería.

Es interesante. Visitar la perfumería "Venus" por ser la casa que más novedades presenta.

Objetos propios para regalos, corbatas, abanicos, juguetes é infinitad de artículos para caballeros, señoras y niños.

4 Puerta Purchena 4. Baños templados. Los situados en la calle de San Francisco, a espaldas del Hotel Simón, quedan abiertos al público, desde el día 6 del actual.

Regimiento Infantería Córdoba nm 10 SEGUNDO BATALLON. Queda abierto el concurso para adjudicar la extracción de estiércoles del ganado y basuras del Cuartel.

El tipo para la oferta será a base de caballería y mes.

Los pliegos de condiciones se presentarán dentro del plazo de ocho días, a partir de la fecha de inserción de este anuncio, en la primera oficina.

Este anuncio es de cuenta del mejor postor. Almería 5 Julio de 1916. El Comandante jefe accidental JUAN ISNARDO

Servicio de automóviles de alquiler

SERVICIO DE POBLACION. 1.ª Para una ó dos personas: Carreras ... a pesetas 150 | Horas ... a pesetas 10'00

2.ª Para tres personas: Carreras ... a pesetas 175 | Horas ... a pesetas 12'50

3.ª Para cuatro personas: Carreras ... a pesetas 200 | Horas ... a pesetas 15'00

NOTAS.—1.ª Como límite de las carreras se entenderá: Por Levante, hasta la estación del ferrocarril, Pilar del Diezmo, Cruz de Caravaca, Fábrica de ladrillos del Sr. Muley, camino de las Cruces y Quemadero; y por Poniente, hasta el Tinglado número 2 y la antigua fábrica de fundición en la carretera de Poniente.

2.ª Para el cobro por horas, se tomarán como límites, la orilla occidental del río Andarax, desde su desembocadura, siguiendo por ella hasta la carretera de Alejandro, por la cual se tomará el camino que va desde Palacio Poniente, hasta el nuevo puente de la Garrofa.

3.ª Desde las 9 de la noche a las 7 de la mañana, es servicio extraordinario. Parada: calle del General Segura (esquina al Bulevar).

Banco Español de Crédito. Capital, 20 millones de pesetas. AGENCIA EN ALMERIA. CAJA DE AHORRO. Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3% acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 5 todos los días laborables.

Telegramas

Las Cortes

SENADO

A las cuatro de la tarde empieza la sesión.

Preside el señor GARCIA PRIETO. En la Cámara hay bastante animación.

En el banco azul toman asiento, los ministros de Estado, de Gracia y Justicia y de la Guerra.

Se aprueba el acta de la sesión de ayer.

Ruegos y preguntas

El señor RAHOLA se lamenta de la triste situación en que se encuentran las posesiones españolas de Fernando Poo.

Dice que allí se nota una enorme carencia de víveres por la falta de transportes.

El señor GIMENO promete atenderlo.

El Marqués de VILLAVICIOSA ruega al Gobierno se revista con toda la solemnidad posible los actos que hayan de celebrarse para conmemorar el centenario de la batalla de Covadonga.

El señor CANELLA se asocia al ruego del marqués de Villaviciosa.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA ofrece atender el ruego de los anteriores oradores.

El Senado pasa a reunirse en secciones, suspendiéndose la sesión.

Reanudada ésta se pasa a discutir los asuntos puestos en la

Orden del día

Reforma del código de Comercio

Pónese a discusión el proyecto del señor Barroso sobre la reforma del código de Comercio.

El señor LASTRES formula voto particular.

Contéstale el señor BARROSO. Queda retirado el voto particular del señor Lastres.

Los señores ROLLAND y RAHOLA impugnan el dictamen de la comisión sobre el proyecto que se discute.

Contéstales el señor BARROSO aprobándose a continuación el dictamen de la comisión.

Los yacimientos de platino

Seguidamente se pone a discusión el dictamen de la comisión sobre el proyecto relativo a los yacimientos de platino.

Intervienen en la discusión los señores Rahola, Allendesalazar y Cortazar.

Contéstales el señor BARROSO, que dando aprobado el dictamen.

Léese el despacho ordinario para la sesión próxima y se levanta la de esta tarde.

CONGRESO

A las tres y media se abre la sesión, bajo la presidencia del señor VILLANUEVA.

La Cámara está animadísima.

En el banco azul toman asiento, el presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación, de Fomento y de Marina.

Se aprueba, sin discusión, el acta de la sesión de ayer.

Ruegos y preguntas

El señor GULLÓN anuncia una interpelación sobre la política de León.

El señor MORERA explica una interpelación solicitando la cooficialidad del idioma catalán.

Dice que son infundados los recelos del resto de España.

El señor NOUGUES interrumpe al orador repetidas veces.

El presidente del CONSEJO contesta al señor Morera.

Recuerda que el Gobierno ha expuesto su criterio en este asunto en veinte sesiones que se le han dedicado.

Mantiene ahora la misma actitud. Invita a todos a una perfecta armonía en bien del país.

Proposición incidental

Por el señor BARBER se lee una proposición incidental que firman los regionalistas, pidiendo al Gobierno presente a las Cortes un proyecto de ley estableciendo el libre uso de la lengua catalana, entre las corporaciones oficiales, tribunales, centros de enseñanza, etc. de Cataluña.

(Al terminarse la lectura de la proposición se oyen grandes rumores y protestas en toda la Cámara)

El señor CAMBO se levanta y usa de la palabra para apoyar la proposición de los regionalistas.

Expone los razonamientos expresados otras veces durante el debate del Mensaje de la Corona, para justificar la pretensión de los catalanistas.

Aconseja a Romanones no espere a los momentos de peligro para dirigirse a los catalanes hablando su idioma.

Contesta al señor Cambó el jefe del Gobierno.

Cree inoportuna la proposición que se debate, puesto que otros asuntos de urgencia suman reclaman la aten-

ción del Gobierno.

Dice que se mantiene opuesto a la cooficialidad del catalán.

El Conde de Romanones se muestra enérgico al oponerse a las pretensiones de los catalanistas.

Los regionalistas protestan. La mayoría increpa a aquellos.

Se promueven varios incidentes que corta la campanilla presidencial.

Rectifican los señores Cambó y Romanones, manteniendo cada uno sus anteriores puntos de vista.

El señor MAURA interviene. Cree nociva é inoportuna la proposición de los regionalistas porque se trata—dice—de provocar un problema que no se puede resolver sin estudiarlo ni discutirlo ampliamente, creyendo que no es posible hacerlo en los actuales momentos.

Aconseja al señor Cambó retire la proposición que se discute.

El señor GONZALEZ BESADA coincide con las apreciaciones del señor Maura y agrega que sería grave esta votación en las actuales circunstancias.

Dice que se debe estudiar el problema, pero no ahora.

Considera compatible al idioma castellano y al catalán.

El conde de ROMANONES vuelve a hacer uso de la palabra y abundando en lo dicho por los señores Maura y González Besada, insiste en que se estudiarán por el Gobierno los deseos de los regionalistas.

El señor CAMBO niega a retirar la proposición presentada.

Dice que subsistiría el equívoco, el cual quiere aclarar.

Agrega que existen en Cataluña muchos concejales a los que no se les puede obligar a que suscriban actas redactadas en castellano, cuando las discusiones en el seno del Ayuntamiento se han hecho en catalán.

(Grandes protestas de la mayoría).

Varios escándalos
Los regionalistas y los liberales se increpan mutuamente, formándose un escándalo enorme.

Los regionalistas piden que la votación sea nominal.

Con este motivo se produce un nuevo escándalo.

El PRESIDENTE logra restablecer el orden y procede a la votación nominal.

Queda desechada la proposición de los catalanistas, por 120 votos contra 13.

Orden del día

Proyecto de beneficios de la guerra
Pónese a discusión el proyecto de beneficios de la guerra.

El señor IBARRA defiende una enmienda.

Intervienen varios oradores.

Se desechan todas las enmiendas discutidas por 89 votos contra 20.

Se da cuenta del despacho ordinario para la sesión próxima y se levanta la de esta tarde.

La política

NUEVO CONSEJO DE MINISTROS.

El jefe del Gobierno ha anunciado que mañana, a las diez de la noche, se celebrará en su casa consejo de Ministros, el cual estará dedicado exclusivamente a tratar de la huelga que los ferroviarios tienen planteada para el día 14.

El Presidente lo advierte de antemano para evitar se susciten maliciosos comentarios.

NO LLAMARAN A LOS RESERVISTAS.

El conde de Romanones ha desmentido la noticia publicada por algunos periódicos respecto a que ayer se tomara en el Consejo el acuerdo de llamar a los reservistas ferroviarios.

Agregó que en el Consejo de mañana se examinará esta medida y otras muchas para evitar la paralización del tráfico caso de estallar la huelga.

LO QUE DICE RUIZ GIMENEZ.

El ministro de la Gobernación, ampliando las referencias dadas por Romanones sobre la huelga ferroviaria, ha manifestado que el gobierno agotará todos los recursos legales para evitar la huelga.

Agregó, que todos los años en la primera decena de Julio, y cumpliendo la Ley de Reclutamiento, se procede a la revisión de todos los reservistas.

Este año—dijo—la operación ha coincidido con la declaración de huelga.

ROMANONES Y LOS PERIODISTAS

El presidente se entrevistó hoy como de costumbre, con los periodistas.

A estos manifestó que como se hallaba contrariado por la lentitud de la discusión de los proyectos presentados, había convocado en el Senado, a los jefes de las minorías de la Alta Cámara, con el fin de ponerse de acuerdo para activar la discusión del proyecto de ferrocarriles secundarios.

Un periodista le preguntó, que si acudiría a la sesión permanente y el presidente contestó: "Ahora llevamos

el camino de perder. No sé adonde iremos a parar. Por ahora seguiremos solamente con la prórroga de las sesiones".

EL PROYECTO DE FERROCARRILES SECUNDARIOS.

A última hora mejoraron en el Senado las impresiones para aprobar el proyecto de ferrocarriles secundarios.

LA HUELGA FERROVIARIA.—GESTIONES DE ROMANONES.

Esta tarde, el jefe del gobierno, informó a los periodistas, de las gestiones que había realizado pertinentes a la huelga ferroviaria.

Dijo el presidente, que había celebrado varias entrevistas con los representantes de las compañías ferroviarias y que éstos le expusieron la marcha económica de aquellas.

Romanones cree que mientras dure la huelga no sufrirá gran alteración los servicios de ferrocarriles.

Dijo que mañana salen del Ferrol con dirección a Valladolid 31 maquinistas y 31 fogoneros de la Armada al mando de un teniente de Navío.

Este personal se encargará del servicio ferroviario.

Agregó el conde, que en caso que estalle la huelga, tiene la impresión que durará poco.

De Barcelona

LA HUELGA MARITIMA

El gobernador de Barcelona ha telegrafado al ministro de la Gobernación manifestándole que considera extinguida la huelga marítima de aquella población, realizándose los servicios con perfecta regularidad.

LA HUELGA TEXTIL

Agrega el señor Suárez Inclán que la huelga que sostienen, los obreros del arte textil sigue mejorando lentamente.

Han abierto cuatro fábricas más. Los patronos se entienden directamente con los obreros concediéndoles algunas mejoras de las que aquellos anhelaban.

El señor Suárez Inclán añade que cada vez es más reducido el número de huelguistas.

EL JUEGO EN BARCELONA.—MANIFESTACIONES DE PROTESTA.—COLISIONES, DISPAROS Y DETENCIONES.

El señor Ruiz Giménez ha manifestado refiriéndose a la cuestión del juego en Barcelona, que el gobernador de aquella ciudad ha tomado medidas tan enérgicas que ha prohibido incluso se juegue al ajedrez.

Todos los elementos interesados en esta cuestión protestan vivamente por los grandes perjuicios que ocasiona a muchos intereses.

El señor Ruiz Giménez aprueba la conducta del gobernador de Barcelona por estar justificada, después de las excitaciones de algunos diputados en el Parlamento.

La madrugada última, los dueños de cafés, bars y cafés cerraron las puertas de sus establecimientos despidiendo a la dependencia.

Los perjudicados formaron una imponente manifestación frente al domicilio del marqués de Camps, silvando y dando muchos mueras.

La policía intentó disolver a los manifestantes ocurriendo varias colisiones y haciéndose muchos disparos.

Se han practicado numerosas detenciones.

VIAJERO

Ha salido para Madrid donde se propone dar una conferencia en el Ateneo, sobre el funcionamiento de la Mancomunidad catalana, el diputado provincial radical señor Mir y Miró.

MELQUIADES ALVAREZ

Dentro de poco se espera en Barcelona y Gerona, al jefe del partido republicano don Melquiades Alvarez.

UNA CONFERENCIA

En un centro instructivo republicano ha dado una conferencia el redactor jefe de "El Progreso" de Barcelona, don Julio Pierrer.

De todas partes

CADAVERES AUSTRIACOS

Comunican de Las Palmas, que buzos alemanes han extraído del mar los cadáveres de los súbditos austriacos que se ahogaron el domingo pasado al zozobrar el bote que ocupaban.

Los cadáveres están horrorosamente mutilados.

REPUBLICANOS Y JAIMISTAS.—LUCHA A TIROS

Dicen de Castellón, que al regresar una manifestación republicana de la fiesta conmemorativa en defensa de la ciudad contra los carlistas, desde el centro jaimistas por cuya calle pasaban los manifestantes, un individuo vitoreó a don Jaime.

Los republicanos intentaron asaltar el edificio, recibiendo a tiros.

Se hicieron muchos disparos, no resultando ningún herido.

TOROS EN PAMPLONA

Esta tarde se ha celebrado en Pamplona la segunda corrida de feria.

Actúan de matadores Vicente Pastor, Martín Vazquez, Rodolfo Gaona y Ballesteros.

El ganado pertenece a la vacada de Alatas.

Los toros resultaron buenos. Vicente Pastor, trasteó con eficacia a sus dos toros, matándolos de varios pinchazos y una estocada regular.

Martín Vazquez ha estado superior tanto con el trapo rojo como con el estoque.

Rodolfo Gaona ha sido el que más palmas ha logrado.

Sus faenas de capa y muleta han entusiasmado a los aficionados, rayando a una fur incommensurable.

Puso dos pares de banderillas, después de buenas faenas de preparación consiguiendo dos enormes ovaciones.

Matando estuvo colosal. Sus dos toros fueron finiquitados de dos soberbias estocadas.

El público entusiasmado por la labor valiente del diestro le concedió una oreja.

Ballesteros no ha pasado de regular. Dió muchos pinchazos y mató a sus toros sin lucimiento.

Con la muleta no hizo gran cosa. Gaona fué sacado en hombros de los capitalistas.

FIEREZA HUMANA

En Moral de Calatrava (Ciudad Real), discutieron segadores por cuestiones de trabajo.

Al regresar al pueblo, uno montado en un burro, agredió otro con una hoz, seccionándole el cuello.

Murió instantáneamente. El homicida, estando en el suelo el cadáver, ensañóse.

El horrible crimen ha producido consternación.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

| | |
|-----------------------------------|--------|
| Interior | 74'60 |
| Fin corriente | 00'00 |
| Fin próximo | 00'00 |
| Nuevo amortizable | 87'40 |
| Cédulas hipotecarias al 5 por 100 | 98'50 |
| Acciones del Banco | 643'50 |
| Tabacos | 292'00 |
| Francos | 83'25 |
| Libras esterlinas | 23'45 |

De la guerra

PARTE ITALIANO

De Roma transmiten el siguiente parte oficial:

"Entre el Adigio y el Astico actividad de artillería.

Al norte de Porina, el enemigo ofrece encarnizada resistencia.

Cogimos dos importantes puntos de apoyo en la meseta de Cette Comune, aprisionando 35 oficiales, 359 soldados y cogiendo tres ametralladoras.

Rechazamos un contraataque con grandes pérdidas para el enemigo.

En el valle Campelle continuamos desalojando al enemigo de sus posiciones.

Capturamos ciento tres hombres. Rechazamos un ataque enemigo en Seltz, aprisionando a treinta."

PARTE ALEMAN

Noticias oficiales de Berlín, dicen: "En el Somme, combates favorables. En Valenciennes, Peronne y Bouziers, derribamos varios aviones.

El ejército del general Hindenburg, rechazó todos los ataques moscovitas. Las tropas del príncipe Leopoldo de Baviera, sostuvieron ligeros encuentros con el enemigo, al Oeste de Kolki. Calma en Balcanes.

PARTE AUSTRIACO

Comunican oficialmente desde Viena: "Siguen los combates al Sur del Dniester.

El enemigo muy superior en número, penetró en nuestras posiciones. Nos retiramos tres mil pasos más atrás.

Al sudoeste y noroeste de Kolomes, resistimos energicamente.

Al sudoeste de Busak, recuperamos nuestras trincheras perdidas.

En Strikny combate encarnizado. Pequeñas acciones en el frente italiano."

PARTE OFICIAL FRANCES

El comunicado oficial del Estado mayor francés, contiene las siguientes noticias:

En el frente de Somme el mal tiempo ha dificultado las operaciones.

Un golpe de mano efectuado a la caída de la tarde por las tropas francesas en los alrededores de Belloy y Santerre ha tenido un completo éxito.

Hemos cogido 350 prisioneros. Al Este de Estrees, nuestras tropas por medio de ataques con granadas han progresado en las trincheras enemigas, quedando en nuestro poder unos 50 prisioneros.

Al norte de Lassigny un destarado enemigo que intentaba apoderarse de una de nuestras pequeñas posi-

ciones avanzadas, fué dispersado por el fuego de nuestra infantería.

En el frente norte de Verdún continúa violenta la lucha de artillería, principalmente en los sectores de la cota 304, en el Aisne, Bouville, Batterie y Damplois, sin acciones de infantería.

En la Lorena, hemos hecho algunos prisioneros, después de haber arrastrado con granadas de mano una avanzada alemana cerca de Besanges.

PARTE OFICIAL BELGA

El comunicado oficial belga dice así: Durante la mañana, la lucha de la artillería ha sido violenta, en la región de Nieupoort y al este de Ramschapelle.

Nuestro fuego sobre Driegrachten y Estrenstrate, ha continuado con éxito.

A la caída de la tarde estalló violenta lucha con granadahacia Estrenstrate Boesinghe.

PARTE OFICIAL RUSO

El comunicado oficial de Petrogrado dice así:

Continúa la lucha en el oeste de Styr con gran éxito para los rusos.

En la región de Czartorysk después de un combatazo encarnadísimo a la bayoneta, tomamos Gradie, Deliptsa y Graziatune.

Continúan afluyendo prisioneros austriacos y alemanes.

Al sur de Stohod, el enemigo inició violentísimo fuego en diversos puntos é intentó la ofensiva contra Schklin, siendo rechazado.

En la Galitzia cañoneamos el enemigo en diversos puntos.

Al este de Delatyn, cogimos una importante posición apresando buen número de soldados alemanes.

Al sudeste de Narotch, varios contraataques de los alemanes, les permitieron reconquistar parte de las trincheras que habían perdido.

SUBMARINO ALEMÁN HUNDIDO

Comunican de Amsterdam que un submarino alemán procedente de Zeebrugge, chocó con una mina hundíendose.

Del extranjero

EL CONFLICTO YANKE-MEJICANO

Comunican de Washington, que el Gobierno yankee, además de sus deseos de arreglar el conflicto de Méjico mediante negociaciones diplomáticas, directas, muestra su disposición de ayudar a fomentar la asistencia financiera de Méjico, con garantías serias, que aseguren los intereses norteamericanos extranjeros.

La solución pacífica del conflicto ha atraído sobre Wilson la benevolencia de los pacifistas y belicócos, aumentando las probabilidades de su reelección presidencial en Noviembre.

SANCHEZ ORTIZ

TEATROS

EN VARIEDADES.

Los aficionados a las grandes sensaciones cinematográficas están de enhorabuena.

La Empresa de este favorecido coliseo, acaba de contratar un hermoso Cinema Pathé, proponiéndose de este modo dar a conocer al público todas las grandiosas y modernas producciones de la Casa Pathé Freres, sin rival en el mundo.

Como prueba de la importancia del nuevo espectáculo esta noche se proyectará el interesante film dividido en tres actos con el título "Genio trágico" hermosa cinta de gran atracción y espléndida belleza.

Esta tarde como día festivo tendrá lugar una función popular proyectándose un escogido y bonito programa.

EN EL SALON IDEAL.

El debut del notable ventrilocuo é ilusionista Claudini constituyó un éxito extraordinario viéndose obligado a efectuar nuevos trabajos ante la insistencia de los aplausos.

Los muñecos presentados por Claudini son tipos en extremo cómicos que proporcionan un gran rato de risa pero hay también experimentos como el de la cabeza parlante que revelan datos relevantes del ventrilocuo.

La segunda representación de "Los Traperos" fué muy aplaudida. Su autor el popular Soier está de enhorabuena con su repertorio pues no le falla un estreno. Va a ser preciso darle la exclusiva del triunfo que para sí quisieran muchos autores.

Esta tarde habrá sección de tarde con elevación de globos y fantoches en obsequio de los niños. Se representará "La Real Gana" y actuará Claudini.

Por la noche escogido programa. "Dormirse en la cuna", Claudini con nuevos experimentos y escenas cómicas y "Los Secuestradores".

Para el lunes se anuncia el importante debut de la primera triple cantante Antonia Mora y del aplaudido actor genérico Enrique Moreno con "El Barbero de Sevilla".

Casas de Socorro

La Municipal
Hoy prestan servicio de guardia en este establecimiento el médico don José Arigo Serrano y el Practicante don Manuel Gil Segura.
El retén está á cargo del médico don Rafael Araez Pacheco y del Practicante don Francisco Gutierrez.

En el día de ayer se les prestó asistencia facultativa en este benéfico establecimiento á los heridos: Cristina Cassinello Vivas, de sesenta años habiente en la calle de Santa Matilde 18 de contusiones á Juan Carballo Carballo, de veinte y seis años de herida incisa de dos centímetros en la carapantal del pie izquierdo, producida casualmente; Bernardo García Giménez habitante en la calle de Granada 4, de quemaduras de segundo grado en el antebrazo mano, derecha, cara y cuello; Francisco González Gimenez de cuatro años habitante en la calle del Sur de una erosión en el brazo

izquierdo; y Antonio Baeza López; de cincuenta años habitante en la calle de Regocijos de contusiones en el tercio inferior del brazo izquierdo.

La Obrera
Médico Director: Don José Cordero Soroa.
Practicantes: Don Mariano Alias Fernández y don Ignacio Guillén Aranzana.

Boletín religioso

Santos de mañana.
Lunes. Santos Felicitas y sus hijos, Jenaro, Félix, Felipe, Silvano, Alejandro, Vidal y Marcial, mártis., Segunda y Rufina, vgs. y mrs., Amalia, vg.
Cultos de mañana.
El Jubileo circular en S. Clara á intención de la asociación.
Se manifiesta á las ocho y el ejercicio de la tarde es á las seis.
Santo Domingo.
Continúa todos los días á las seis y media de su tarde esta Iglesia una solemne novena á la Virgen del Carmen

predicando en esta tercer día de novena el R. P. José Menéndez.

AVISO AL PUBLICO

El dueño de la carnicería "La Grapadina" en vista de que la mayoría del público desea comprar la carne de chuleta y piernas pagando más precio de los que tenía anunciados ha decidido para más facilidad y más beneficio para los compradores clasificar las carnes y los precios como siguen:
Carnero, Cordero y Chato 1 kilo 1'40
Idi. id. chuletas y piernas 1. kilo 1'60.

Esta carnicería está situada en el Mercado, en el rincón que hay junto á las casillas que venden los despojos y ostentará una bandera blanca.

Doctor Noguera

Especialista en partos, Matriz, Cirugía general.
ELECTROTERRAPIA
Consulta: de 1 á 4.
Boulevard 56.

Cerveza Pilsen MARCA E PETRY

ES LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES. Premiada con Medalla de Oro y Plata en París y Barcelona. VENTA EXCLUSIVA.

JOSE TORO GARCIA
SANTO CRISTO, 2.

EL AGUA DEL Manantial "Asdrubal"

de reconocida eficacia para la DIABETES, SACARINA, ESCROFULISMO, ARTRITISMO, GOTA Y ALBUMINURIA, se encuentra de venta en todas las principales farmacias al precio de pesetas 1'10 botella con abono de pesetas 0'10 por casco que se devuelve.

Depositorio para Almería y su provincia
DON JOSE DE TORO GARCIA
SANTO CRISTO 2.
Dirección y Administración: Castellana 6, Madrid.

PLANCHADO MECANICO

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevo

PRECIOS

UN CUELLO LAVADO Y PLANCHADO..... 0'10 CTS.
UN PAR DE PUÑOS LAVADO Y PLANCHADOS..... 0'15 ID.

CAMISERIA F. GARCIA LARIOS Y C. MALAGA.

Nuestro representante en toda la provincia: **Don José Pinillos**

GRAN SURTIDO EN TELAS BLANCAS Y COLORES PARA CAMISAS A MEDIDA.

NOTA.— PARA ENCARGOS O ENTREGAR CUELLOS, SOTOMAYOR, 9.

LA ISLA DE CUBA

Gran Pañería y Sastrería

Calle Real, numero 2.

EN ESTE ACREDITADO ESTABLECIMIENTO ACABA DE RECIBIRSE PARA LA PRESENTE TEMPORADA TODAS LAS NOVEDADES PARA CABALLEROS Y NIÑOS, COLECCIONES IN-TERMINABLES A PRECIOS BARATISIMOS.

Extensas y variadas colecciones en Lanas, Alpacas, Frescos, Estambres, Cortes de pantalon medio ancho, Lanas blancas, lisas y listadas; Chalecos de Fantasía, Guardapolvos de viaje para señoras y caballeros, amisas, Camisetas, Calcetines, Corbatas, Cuellos y puños

SE HA RECIBIDO UN GRAN SURTIDO EN GENEROS PARA TRAJES DE CABALLEROS DE PURA LANA, COLORES SOLIDOS, DIBUJOS DE GRAN MODA QUE SE VENDEN A PRECIOS MUY BARATOS. ENNEGROS Y AZULES COLORES SOLIDOS GARANTIZADOS, DESDE 10 PESETAS CORTE HASTA 70 PESETAS. BONITO Y COLOSAL SURTIDO EN DRILES Y TELAS DE HILO, DIBUJOS QUE ENAMORAN, TODOS DE GRAN NOVEDAD A PRECIOS MAS BARATOS QUE EN OTAS PARTE. ESPECIALIDAD EN TRAJES HECHOS PARA NIÑOS EN LANA Y DRIL, FORMAS DE ULTIMA MODA, DESDE 2'50 PESETAS HASTA 30 PESETAS.

¡OCASION.--REGLAMO INCREIBLE!

GUARDAPOLVOS PARA VIAJE, DESDE 3'50 PTS. TRAJES HECHOS DE DRIL PARA CABALLEROS, BONITA COLECCION DONDE ELEGIR, DESDE 7 PTS. HASTA 30 PTS. TRAJES HECHOS, DE ALPACA, DESDE 18 PESETAS. CORTE DE PANTALON DE FRANELAS LISTADAS, DESDE 3'75 PESETAS. TRAJES HECHOS DE DRIL PARA CABALLEROS, CLASE SUPERIOR FORMA SPORT, DESDE 18 PESETAS. PANTALONES HECHOS DE FRANELA BLANCAS, LISTADAS Y LISAS, DESDE 5'00 PESETAS. AMERICA O GUERRERAS DE DRIL, DE BUENA CALIDAD, SURTIDO DE COLORES DONDE ELEGIR, DESDE 3 PESETAS EN ADELANTE.
LA SECCION DE SASTRERIA PARA TRAJES A LA MEDIDA ESTA A CARGO DE REPUTADOS MAESTROS SASTRES, QUE GARANTIZAN SU CONFECCION, EL BUEN GUSTO Y LA ELEGANCIA DEL CORTE, COMO IGUALMENTE LA PRONTITUD Y ECONOMIA.
NO COMPRAD NADA SIN VISITAR ANTES LA PANERIA "ISLA DE CUBA", FRENTE AL SIGLO, QUE ES LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Gran Fábrica de Muebles

Herederos y Hermanos de José Martínez Herrera

ALMERIA

Grandes existencias de muebles de todas clases de estilos
Exportación

ALMACENES Y DESPACHO: Navarro Rodrigo, 4 y 6: FABRICA: calle Equitativa

H. INGLÉS

recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en precio del hospedaje.

Precios especiales para estables

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

al 5'25 por 100 anual

Agencia: **ROMERO Y HERMANO**
del Principe, 10

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10

DOCTOR EDUARDO PEREZ GANS
del Hospital Provincial

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.
Consulta de 2 á 4. Calle del Cid, núm. 7

DOCTOR MANUEL MARIN
Oculista del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París é Hispano-Americana.
Consulta: de 2 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde.
Puerta Pufichón 2.

GRAN FABRICA DE PAVIMENTOS HIDRAULICOS
GRANDES EXISTENCIAS
Se hacen toda clase de trabajos especiales.
Azulejos, cementos y cementos Portland de todas clases.
Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.
JOSE VICENTE CASTILLO
Granada 25.—Almería.